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Uvod 
 
 

Prva planinarska kuća na Bijelim stijenama svečano je otvorena 27. svibnja 1928. godine, a prošle se 
godine navršilo 50. godina od otvorenja nove kuće izgrađene nedaleko mjesta prve kuće.  
 
S obzirom na relativno male smještajne kapacitete nove kuće i problem što je ona izvan dežurstva 
članova društva  zatvorena, već 1969. godine prišlo se gradnji planinarskog skloništa smještenog 
pedesetak metara dalje, u neposrednoj blizini kuće. Gradnja je okončana pet godina kasnije 1974. 
godine, no sklonište je izgorjelo samo nekoliko mjeseci nakon izgradnje. Na njegovim temeljima u 
roku od dvije godine, do 1976. godine izgrađeno je današnje planinarsko sklonište po projektu Ivice 
Felkela i Arpada Karoly-ja. 
Područje Bijelih i Samarskih stijena proglašeno je 1985. godine strogim rezervatom, a od 2018. godine 
pod upravom je javne ustanove NP "Risnjak". 
 
Brigu o gradnji i održavanju planinarske kuće i skloništa na Bijelim stijenama od 1961. godine savjesno 
vode članovi HPD Kapela (nekadašnje PD Rade Končar) što ovdje u planinskim uvjetima, na lokaciji 
nedostupnoj za vozila predstavlja izniman napor i vrlo zahtjevan zadatak. Do kuće i skloništa najbliži 
pristup je sat vremena hoda planinarskom stazom od odvojka šumske ceste Jasenak - Mrkopalj. 
 
Sklonište je od izgradnje u proteklih nekoliko desetljeća više puta popravljano i obnavljano, no s 
obzirom na njegovo sadašnje stanje članovi HPD Kapela su pokrenuli inicijativu cjelovite opsežne 
obnove objekta. 
 
 

    
 
 
 
 
 

 
Planirana obnova skloništa je usmjerena na temeljito preuređenje interijera uz konsolidaciju 
postojeće konstrukcije, izvedbu termičke izolacije i uređenje pročelja. 
Obnovom se gabariti skloništa neće mijenjati, štoviše novo rješenje predviđa zadržavanje postojeće 
drvene konstrukcije zgrade, krova i krovnog pokrova. 
 
 

Kvaliteta originalnog krovnog pokrova – aluminijskog valovitog lima i njegova solidna tehnička izvedba ključni su razlozi relativno dobrog 
cjelokupnog stanja objekta unatoč njegovoj starosti od 43 godine. Kroz desetljeća, lim je oksidirao i neznatno potamnio, približivši se tonu okolnih 
stijena, no njegova je funkcija ostala nenarušena, pa nema potrebe za njegovom zamjenom.  Predviđena je izvedba novih opšava, te zamjena 
sekundarne krovne folije i pričvrsnih vijaka s brtvama. (Foto IJ, travanj 2018.) 
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Postojeći interijer skloništa je derutan, taman i u funkcionalnom rasporedu neracionalan; Glomazna 
konstrukcija ležišta na tri razine zauzima polovicu tlocrtne površine, a prozorski otvori su nedostatni za 
primjereno dnevno osvjetljenje razmjerno velikog i visokog prostora skloništa. Osnovni namještaj 
skloništa je istrošen, također i štednjak, priključen na neprimjeren betonski dimnjak izveden bez 
termičke izolacije. 
 

                                                                 
   

 
 

Novi funkcionalni raspored 
 

U novom funkcionalnom rješenju predviđeno je spavaći prostor - ležišta izmjestiti na novu platformu 
međukata koja će se konstruirati uzdužno u punoj dužini prostora skloništa uz jugo-istočni perimetralni 
zid nad približno polovicom tlocrta poda. Tako dobiven spavaći dio biti će dimenzija 2.4 m x 7.8 m. 
Dio tlocrtne površine interijera neposredno kod ulaza biti će iskorišten za formiranje manjeg 
vjetrolova u čijem će nastavku biti konstruirane stube za prilaz ležištima na međukatu, dok će 
preostali dio "prizemlja" biti opremljen širokom klupicom namještenom uza zidove odnosno krov kuće. 
Peć će se izmjestiti centralno u prostor i spojiti na novi, primjereno konstruiran montažni dimnjak.  
Pozicija ulaza u sklonište se neće mijenjati, no predviđeno je proširenje površine i opsega postojećeg 
prozora ovdje pored vrata na jugo-istočnom pročelju: prozor će biti zamijenjen fiksnom staklenom 
stijenom. Za prozračivanje prostora i dodatno dnevno osvjetljenje na sjevero-istočnom i jugo-
zapadnom pročelju ostaviti će se po jedan manji prozor. 
 

 

 
 

Perspektivna skica – shematski prikaz planiranog novog prostornog 
rasporeda u interijeru skloništa. Na prikazu je izostavljen sjevero-
istočni perimetralni zid kako bi se omogućio prikaz unutrašnjosti. 

Interijer skloništa je istrošen, u funkcionalnom 
rasporedu ograničen i neugodan za boravak, 
pa planirana obnova ima upravo naglasak na 
njegovu preuređenju. (Foto IJ, travanj 2018.) 
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Konstrukcija 
 

Novo konstrukcijsko rješenje koristi se i nadovezuje na postojeću konstrukciju skloništa.  
Iznad terena izdignuti betonsko-kameni temeljni stupovi provjereno su tehničko rješenje kako bi se od 
vlage i ubrzanog propadanja očuvala drvena konstrukcija; To dokazuje prilično dobra očuvanost 
nosivih greda unatoč razmjernoj starosti i teškim klimatskim uvjetima kojima je objekt ovdje u planini 
izložen. 
Projektom obnove je predviđeno skidanje obloge poda i podgleda poda, te čišćenje i impregnacija 
postojećih primarnih i sekundrnih drvenih greda koje se neće micati, već eventualno pojačati 
sprezanjem paralelno postavljenim novim gredicama.  
Platforma međukata odnosno ležišta biti će konstruirana na gredicama koje će s postojećim 
rogovima tvoriti prečku tzv. A - sustava konstrukcije, te samim time doprinijeti ojačanju, krutosti i 
stabilnosti postojeće konstrukcije. 
Postojeća daščana obloga krova i zidova neće se skidati, već prekriti/obložiti u križnom smjeru 
novom drvenom oblogom interijera i na taj način osigurati dodatno ukrućenje konstrukcije u 
ravninama krovnih ploha i zidova. 
 

 
 
 

Fizika zgrade - izolacija 
 

Postojeći objekt je u potpunosti bez termo izolacije. Projektom je predviđeno sustavno rješenje ovog 
nedostatka sukladno suvremenim trendovima i pozitivnim propisima. Zbog vatrootpornosti i drugih 
prednosti planirana je ugradnja mineralne vune u postojeću ovojnicu objekta, u prostor između 
konstrukcije, u sustavu s parnom zaporkom i paropropusnom folijom. 

 
 

Estetika 
 

Iako je projektom predviđeno zadržati objekt u postojećim gabaritima s istim krovnim površinama,  
čak i postojećim aluminijskim valovitim pokrovom, određenim oblikovnim intervencijama i detaljima 
osuvremeniti će se njegova estetika, a istovremeno približiti tradiciji odnosno kulturnom i prirodnom 
ambijentu u kojemu se nalazi. 
Ovo se prije svega odnosi na oblaganje bočnih pročelja drvenom oblogom, umjesto postojećim 
aluminijskim krovnim pločama.  
Ispred skloništa predviđeno je postavljanje manje drvene pristupne platforme s klupicom umjesto tek 
stuba ispred ulaza, što će istaknuti vrijednost već sada ovdje strehom natkrivenog prostora ispred 
kuće i biti svojevrsna parafraza tradicionalnog ganka. Ovaj vidik dodatno je naglašen prepuštanjem 
obloge bočnih pročelja do ruba strehe.  
Interijer skloništa će biti vrlo jednostavan, bez suvišnih detalja, topao, obložen svijetlim drvom jele i 
smreke. Veći stakleni otvor prema jugu uz obilato dnevno osvjetljenje omogućiti će vizualnu 
komunikaciju interijera s prirodnim okolišem i nagovijestiti već izdaleka javni karakter objekta - svima 
uvijek otvoreno planinarsko sklonište.  

 

Pogled na postojeću konstrukciju poda ispod skloništa. 
Zahvaljujući dobrom tehničkom rješenju masivnim betonsko-
kamenim temeljnim stupovima drvena je građa odignuta od 
tla, te je tako omogućeno dobro provjetravanje i spriječeno 
propadanje. (Foto IJ, srpanj 2018.) 
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Osnovni podaci o skloništu: 
 

Nadmorska visina skloništa: 1280 m 
GPS koordinate: 45º13'07''N, 14º58'40''E 

Katastarska čestica: 1771 k.o. Begovo Razdolje, 4652952  m², Posj. list 477, 1/1 R. Hrvatska 
 

Neto tlocrtna površina: = 30.42 m² (3.9 m * 7.8 m) 
Bruto tlocrtna površina: = 35.26 m² (4.3 m * 8.2 m) 

Volumen unutrašnjeg prostora: = 93.36 m³ (11.97  m² * 7.8 m) 
Visina sljemena u odnosu na okolni teren: +6.05 m 

Visina poda u skloništu u odnosu na okolni teren: +1.20 m 
Konstrukcija: jelove i smrekove tesane i piljene grede 

Pokrov: aluminijski valoviti lim (h-vala 3 cm) 
 
 
 
 
 
 

Ivan Juretić, dipl. ing. arh. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Perspektivna skica obnove – shematski prikaz skloništa s jugozapada.  
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